Дополнительные задачи по общей физике (Механика) - 2010 г.
1. Два бруска с массами m1 и m2 , соединённые недеформированной лёгкой пружиной, лежат на горизонтальной поверхности. Коэффициент трения между брусками и плоскостью равен k. Какую минимальную постоянную силу нужно приложить к бруску 1, чтобы сдвинуть брусок 2.
2. Найти длину палочки, которая может «заклинить» между двумя стенками, находящимися на расстоянии l0. Коэффициент трения μ.

3. На баржу вдоль неё с берега забрасывается груз массой m с горизонтальной составляющей скоростью V0 . Найти конечную скорость V баржи с грузом и расстояние l , пройденное грузом вдоль поверхности баржи, если масса баржи M , а коэффициент трения между грузом и поверхностью баржи равен k. Сопротивление воды не учитывать.

4. На тяжёлый барабан, вращающийся вокруг горизонтальной оси, намотан лёгкий гибкий шнур. По шнуру лезет вверх обезьяна массой m. Определить её ускорение a относительно шнура, если её скорость относительно земли постоянна и равна V.  Момент инерции барабана равен J, его радиус R.
5. Выразить тангенциальную 
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 и нормальную 
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 составляющую ускорения через скорость частицы 
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 и её полное ускорение 
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6. Колесо радиуса R катится без проскальзывания по поверхности. Найти какой путь проходит точка на ободе колеса между двумя последовательными касаниями поверхности.
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Определить силу, действующую на вертикальную стенку со стороны падающей гантели, в тот момент, когда она образует угол ( с горизонтом. Гантель начинает движение из вертикального положения без начальной скорости. При каком угле гантель полностью оторвётся от стенки? Масса каждого шарика равна m. 
8. На гладкой поверхности установлен вертикальный цилиндр, на который намотана не растяжимая нить. Свободный конец нити прикреплён к шайбе массы m. В начальный момент времени шайбе сообщили скорость V0 перпендикулярно нити. Считая, что натяжения разрыва нити Т, найти момент импульса шайбы после разрыва нити относительно оси цилиндра.
9. На противоположных концах карусели радиуса R и вращающейся с постоянным угловым ускорением ( находятся стрелок и мишень. Стрелок пытается попасть в мишень, забыв про вращение карусели. Каким должно быть угловое ускорение карусели, чтобы пуля таки попала в мишень? Скорость пули V0, а угловая скорость карусели в момент выстрела (0.
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